

唱好“双城记”共建“经济圈”

携手共筑长江上游生态屏障

《川渝跨界河流联防联控典型案例汇编》出炉

本报讯(记者 赵蝶)记者昨日从川渝河长制联合推进办公室获悉,近日,川渝河长制联合推进办公室印发《川渝跨界河流联防联控典型案例汇编》,发布了13个川渝毗邻地区联合治水管水典型案例,系统总结了部分川渝毗邻地区联合管河治水的典型做法和创新经验。

发布典型案例是川渝两省市在深化河湖长制工作合作上的又一项成果,将促进川渝各地区管护跨界

河流相互学习、相互借鉴、共同提高。13个典型案例涵盖了川渝两省市在跨界河流联合巡查、联合治理、联席会议、联合执法、监测预警、信息共享、联防联控、问题处置、协同管理等多个领域展开的合作。

据悉,川渝地区共处长江上游,地缘相邻、山水相连,河流相通、生态相依,流域面积50平方公里以上的跨界河流81条,流经100多个地市和区县,总长度1万多公

里,涉及长江、嘉陵江、渠江、涪江、赤水河等干流,对长江中下游地区生态安全承担着不可替代的作用。

自2020年以来,川渝两省市建立健全川渝跨界河流联防联控联治机制,深化联合治理,开展专项整治,推动川渝毗邻地区管河护河统一规划、统一治理、统一调度、统一管理,两地省、市、区县各级各地签署河长制领域合作协议102个,明确2021、2022两年重点工作共计25

项,培训县市级从事河长制工作的水利部门分管负责人及主要工作人员230余人次,开展联合巡河超135次,累计整改问题521个,河湖乱象得到有效遏制,水生态环境质量明显改善,河流管理保护水平全面提升,共筑长江上游生态屏障取得积极成效。据生态环境部门公布的数据显示,2021年川渝跨界河流25个国控断面水质达标率为100%,较实

施河长制前提高4个百分点。

川渝首届建筑行业绿色建造技能大赛举行

本报记者 赵蝶 文/图



近日,2022年川渝建筑行业绿色建造技能大赛在成都天府新区拉开帷幕,这是川渝两地联合举办的首届建筑行业绿色建造技能大赛,也是2022年度联合举办的首场职工职业技能大赛。

据悉,近年来,川渝两地聚焦建筑业向绿色化、现代化、品质化转型,广泛开展劳动和技能竞赛,深入推进建筑行业产业工人队伍建设改革,推动大国工匠、四川工匠、巴渝工匠和高技能人才不断涌现。本次大赛以“建功‘十四五’、奋进新征程,共建双城经济圈、产业工人当先锋”为主题,紧紧围绕党中央关于成渝地区双城经济圈建设重大战略部署,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,深入推动川渝两地建筑行业产业工人队伍人才培养和技能提升,培养和造就更多四川工匠、大国工匠,为推动川渝建筑业转型升级和高质量发展、助力成渝地区双城经济圈建设贡献产业工人智慧和力量。

本次大赛为期三天,设置建筑信息模型和装配式建筑两个赛项,来自川渝两地的70家建筑施工、设计企业共计203名选手参加比赛。比赛由理论考试和实际操作两部分组成,建筑信息模型理论考试和实际操作分值占比为30%和70%,装配式建筑理论考试和实际操作分值占比为20%和80%。两个比赛项目中,四川省选手如果获得第一名,可按程序申报“四川省五一劳动奖章”。

一路向西直达欧洲 中欧班列成渝号(绵阳)首发

本报记者 杨明 实习记者 吕婕 文/图

近日,中欧班列成渝号(绵阳)从四川绵阳皂角铺铁路物流基地正式发车,满载着50个集装箱的“绵阳造”家用电器,将一路向西直达欧洲,中欧班列成渝号(绵阳)发车标志着绵阳打通了连接欧亚的国际大通道。

“中欧班列的开行,将对绵阳加速产业集聚、提升物流水平、打造开放窗口、融入新发展格局起到重要作用。”绵阳市委常委、副市长梁磊表示,中欧班列成渝号(绵阳)首发只是开端,

未来绵阳将积极发挥中欧班列通道能力,不断优化畅通向西新通道,切实把中欧班列打造成“绵阳造”走向国际市场的“直通车”、外向型经济发展的“加速器”。

开放是城市繁荣发展的必由之路,也是实现高质量发展的必然选择。今年1—5月,绵阳市实现外贸进出口115.23亿元,总额保持四川省第2位,增长20.5%,分别高于全国、全省平均增速12.2、4.1个百分点,出口总额跃居四川省第2位,增长125.1%。



加大信贷支持力度 齐心协力惠企纾困 贵阳市召开惠企纾困政银企对接会

本报记者 吴文俊 文/图

为贯彻落实全国稳住经济大盘相关工作要求,做好贵阳市2022年夏季政企融资对接,加强企业融资需求推介,加大对贵阳市企业和项目信贷支持,帮助相关企业纾困解难,为“强省会”和经济社会高质量发展提供有力金融支撑,6月21日,贵阳市组织召开惠企纾困政银企对接会。

贵阳市委常委、市政府常务副市长王嶒出席会议并致辞,贵州银保监局副局长林升、人民银行贵阳中心支行货币信贷处处长向明分别作指导讲话,国家开发银行贵州省分行、农业银行贵阳分行、光大银行贵阳分行、贵阳银行介绍了加大信贷投放、稳经济相关政策和工作举措。贵阳市金融办介绍了收集的全市企业和项目融资需求情况,15家企业代表作现场路演推介。

王嶒表示,希望各金融机构落



实好金融领域的相关惠企纾困政策,加大对企业的信贷投放、创新金融产品和服务,全力以赴保市场主体和稳经济增长。同时,希望银企双方通过深入对接,取得实效和成果,努力实现政银企互利共赢。

林升和向明分别作了指导讲话,介绍了在筑银行金融机构落

相关金融纾困政策和服务实体经济的情况,对进一步落实好相关信贷政策、加强金融服务提出了明确要求。

国家开发银行贵州省分行、农业银行贵阳分行、光大银行贵阳分行、贵阳银行分别介绍了落实国家和省市稳经济增长部署的相关举措,并表

示将全力纾解实体企业融资难题,加大信贷支持力度,努力形成稳增长的中坚力量。

会上,贵阳市金融办向参会金融机构介绍了市区两级相关部门收集的企业和项目融资需求。贵州胜泽威化工有限公司、贵州长江汽车有限公司、贵州中伟兴阳储能科技有限公司、贵阳臻芯科技有限公司等15家企业进行了现场路演推介,向在场金融机构详细介绍了企业和项目情况及融资需求,并就相关融资问题与金融机构进行面对面交流。

会议还汇编印发了国家和省市相关金融惠企纾困政策及100余款金融产品,帮助企业深入了解相关金融政策和产品。30家企业负责人、26家在筑银行金融机构、市直相关部门和各区(市、县、开发区)政府(管委会)负责人参加会议。

强化联动协同 规范市场秩序

全国打击整治养老诈骗专项行动第十二督导组到贵州省市场监管局开展督导工作

□本报记者 吴文俊

近日,全国打击整治养老诈骗专项行动第12督导组深入贵州省市场监管局开展督导工作。

全国专项办副主任、第12督导组组长、国家卫生健康委党组成员王建军听取情况汇报后,对贵州省市场监管部门开展打击整治养老诈骗专项行动给予充分肯定。王建军指出,开展整治规范是此次专项行动的重中之重,市场监管部门要聚焦与老年群体日常消费密切相关的领域,加大对虚假宣传、虚假违法广告、消费欺诈等行为的查处力度,严厉查处食品生产经营环节违法违规行为。

自开展打击整治养老诈骗专项行动以来,贵州省市场监管局坚决贯彻落实中央决策部署和省委工作要求,按照贵州省专项办统一安排,立足职能任务,突出强化既往案件排查分析、强化虚假宣传行为查处、强化广告行为监管执法、强化保健品价格监管执法、强化网络交易市场监测、强化保健食品生产经营监管等“六个重

点”,强化联动协同,规范市场秩序,专项行动开局良好,取得一定实效。

截至目前,贵州省市场监管部门共排查既往行政处罚案件7077件,移交公安机关29件;排查涉老保健食品、保健用品销售环节涉嫌虚假宣传线索116条,立案查处36件,移交公安机关案件(线索)10件(条);搜集发现虚假违法广告线索26条,立案查处21件;排查保健品价格欺诈等违法线索2条,移交公安部门线索1条;监测处置涉嫌网络交易违法线索3条,立案查处1件;查处食品生产者无证生产保健食品案件2件、销售过期保健食品案件1件。

下一步,贵州省市场监管局将按照全国、全省专项办的部署要求,继续坚持宣传教育、依法打击、整治规范“三箭齐发”,采取更加有力举措,扎实推进专项行动取得更大实效,切实维护广大人民群众特别是老年人的合法权益,努力营造公平竞争的市场环境和安全放心的消费环境。

贵阳一中李端棻中学 正式“民转公”

□本报记者 吴文俊

“民转公”后,贵阳一中李端棻中学继续由贵阳一中领办,负责学校教育教学及校园管理等工作。贵阳一中李端棻中学执行校长范光留表示,贵州双龙航空港经济区高度重视学校“民转公”事宜,做了大量扎实的基础工作。目前,学校教育教学秩序良好。

下一步,贵州双龙航空港经济区和贵阳一中将按照贵阳市人民政府批复要求有序推进“民转公”工作,将贵阳一中李端棻中学打造成贵阳市“优质、特色、一流”的公办义务教育学校。

—— 广告 ——



四川凡立美科技有限公司

咨询热线
0825-5183899

